

全面提升工作质量

精诚潜心研医术

——记泰安市中心医院肿瘤内二科

专注抗癌更放心

有一种疾病,它令人听之色变,望而生畏;

有一种疾病,它能摧毁一个人的人生,伤害一个幸福的家庭;

有一种疾病,它促使着无数医院、医生,为之努力奋斗终生;

这种疾病,就是每个人都愿提起的肿瘤疾病。

的确,肿瘤疾病,往往意味着难以治愈、费用高昂,但是它并不是无坚不摧的,无数的例子告诉我们,肿瘤疾病,是可以被治愈的。为了让更多的肿瘤患者摆脱疾病的困扰,让更多的家庭重拾欢笑,无数的医护人员投身在与肿瘤病魔作斗争的大潮中,在泰安市中心医院肿瘤内二科,一位位技术高超、素质专业的白衣战士,正在用他们的青春和热血,奋斗在抗肿瘤一线。

本报记者 孙玉唐



项核心制度为坐标进行科室自我检查,重点抓病历书写、抗菌药物问题及时调整方案以保障病人安全;定期进行科室重点疾病的讨论与分析;不定期进行科室突发事件演练,以应对在发生突发状况时,做到人人不慌乱;开展组内督查,相互监督,对院外治疗的患者及时沟通,加强联系,发现问题及时解决,有效保障科学医疗质量的有效提升。

把好人才关:

打造一流团队

不论是什么行业,人才都是其中最不可或缺的强大动力,在卫生健康行业中更是如此,因此,把好入门关,打造一支素质一流、专业一流、水平一流的医生团队十分重要。泰安市中心医院肿瘤内二科室内的医生,全部是肿瘤专业毕业,且均为硕士及以上学历,真正做到了高标准、严要求。

成立于2016年2月的肿瘤内二科,现开放床位41张,共有医护人员25名,其中医学博士2名,主任医师3名。科室技术力量雄厚,人才储备充足,人才梯队建设合理。近两年来,科室获得院级医疗质量管理奖2项,医保管理先进科室的荣誉1项,主持省级课

题3项,市级课题4项,发表省级以上论文10余篇,逐步成为了泰安市中心医院的名牌科室、重点科室,在泰安市内亦是首屈一指。

肿瘤内二科团队成员平均年龄“80后”居多,大多毕业于国内一流高等医学院校,专业能力突出。肿瘤的种类较多,各学科知识繁杂,为了更精细化服务患者,近年来,科室针对目前“大而全”的状况,逐渐向“小而精”的方向转变,使患者的治疗更加专一化、专业化。每个医生都有各自的主攻方向,然后根据医生所学专业前往国内一流医院深造学习,力争做到“人人有专业、术业有专攻”,每个人在自己的治疗领域都能够有所建树。科室还定期邀请国内外专家前来交流学术,及时吸收国内外最先进的治疗理念,保持与国际先进治疗理念不脱节。

近两年,以肿瘤内二科为主体,还带头成立了泰安市养生保健康复学会肿瘤康复专业委员会、泰安市医学会肿瘤放射治疗学专业委员会等协会,搭建起了良好的交流学习平台,加强了学科建设,提高了泰安市肿瘤放射治疗专业诊疗技术水平和服务能力,促进了学术交流和发展。目前,该科已有国家级、省级学术委员3人,省级委员5人,市级委员3人。

把好技术关:

抗癌更添助力

秉承着“提高患者生活质量,延长患者生命”的目标,肿瘤内二科坚持以“放疗”为特色,从引进新设备、到发展新技术、开展新项目,近年来,取得了长足进展。科室从无到有,经验逐渐积累成熟,整体放疗水平迈上了新的台阶。

2015年3月,泰安市中心医院引进美国瓦里安直线加速器,实现了包括图像引导放疗技术、调强放疗技术、三维适形放疗技术和立体定向放疗技术、快速拉弧照射技术在内的当前主流放射治疗技术,配合CT-LAP激光定位系统,能进行国际上最先进的放射治疗方法,实现精准放射治疗。大大缩短了治疗时间,改善了患者的舒适度,提高了治疗效果,让更多患者享受这一先进仪器带来的治疗革命。

2018年2月,医院又引进世界高端设备PET-CT,提高了肿瘤的诊断水平,增加了诊断结论的完整性、确定度和可信度。依托医院强有力的技术支持,肿瘤内二科先后开展了CT-CT,CT-MRI图像融合技术;近日又开展了CT与PET-CT的融合技术,依照肿瘤代谢强度更精准的勾画靶区,多个高端技术的融合,实现肿瘤治疗的“精准定位、精确计划、精准照射”。目前,该科能开展包括保乳术后IMRT放疗技术、同步整合加量技术、SBRT等先进技术,在肿瘤精准放疗领域,位居泰安市前列。新技术的开展,不仅填补了医院和泰安市的空白,还为泰安肿瘤病人带来了福音。

经过近两年的运转,肿瘤内二科已经成为泰安市中心医院的品牌科室、名牌科室。不论是规章制度,还是科室发展、人才储备方面,都达到了院内乃至全市的一流水平。在泰安市中心医院肿瘤内二科,不但让患者们看到了新的希望,重拾生命的信心,更是帮助患者延续生命,重新开始新生活!路漫漫其修远兮,吾将上下而求索!肿瘤内二科全体同仁将不懈努力,无私奉献于医学事业,在肿瘤医学治疗的道路上为更多患者造福!



把好质量关,查房更需常态化。每周三的上午,全科室都会进行病例讨论,对于初诊、疑难重症病例,大家集思广益,共同商讨提出最佳治疗方案;本科室不能解决的病人,将会进一步进行院内多学科会诊,甚至利用远程会诊系统连线国内国际一流医院专家进行讨论解决。通过一系列病例讨论的落实,不仅提高了临床诊断水平,增强了医师对临床疑难疾病的认识,为提高医师的临床思维能力和综合决策能力也带来更多启发。未来,科室将继续保持“踏石留印、抓铁有痕”的劲头继续提高医疗质量为主抓方向,不断提高科室医疗质量,为患者提供优质服务。

除此之外,科室还成立医疗质量安全小组来负责医疗质量的把控:制定年度科室质量与管理指标及其它工作目标,细化每日工作计划;以18